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Анотаці. Робота присвячена вивченню впливу інвестиційних процесів на економіку країни; 
проаналізовано сучасний стан інвестування України. 
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Annotation. The article is devoted to the study of the influence of the investment processes on country’s 

economy; analyzed the up-to-date status of investment in Ukraine.  
Keywords: direct foreign investment, integration, economy, inflation, domestic market, investment 

management. 
 
Постановка проблеми. Основним показником визначення рівня країни на міжнародній арені є її стан 

економіки. Внаслідок глобалізаційних процесів все більше поширюються такі поняття як міжнародна 
інтеграція, розвиток  системи міжнародних економічних відносин та міжнародного поділу праці, інтенсивне 
розширення впливу іноземних компаній на внутрішні ринки і т.д. Ці та багато інших факторів сприяють тому, 
що будь-який ринок країни, обираючи стратегію розвитку своєї держави повинен поглиблювати міжнародну 
співпрацю, озброюватись новими науково-технічними знаннями, сприяти інноваційному розвитку і доступу до 
інформації.  

На сучасному етапі необхідно досить велику увагу приділити прямим іноземним інвестиціям, які 
відіграють важливе місце в середині країни, адже залучення таких коштів сприятиме зростанню життєвого 
рівня власних громадян, до того ж буде впливати на  економічний ріст в цілому. Прямі іноземні інвестиції 
виcтупають досить впливовим фактором розвитку економіки країни,  особливо в умовах кризових явищ, що 
дестабілізують положення держави як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринку.   

На даному етапі становлення нашої держави існує необхідність дослідження впливу ПІІ на розвиток 
української економіки та визначення можливих подальших кроків у інвестиційній політиці країни. 

Завдання дослідження. Визначити основні тенденції розвитку інвестиційних процесів в Україні, 
проаналізувати теперішній розвиток економіки  і рівень залучення іноземних інвестицій, виявити шляхи 
поліпшення інвестиційного клімату в державі.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питаннями, пов’язаними з проблемами розвитку 
інвестиційних процесів у світі займалися як сучасні зарубіжні, так і українські дослідники. Серед них 
інвестиційна діяльність розглядалась у роботах Р. Дорнбуша, І. Бланка, С. Брю, Л. Павлової, Р. Фатхутдінової, 
О. Іваненко і т.д. Дослідження різноманітних аспектів сфери іноземного інвестування, у тому числі участі 
міжнародної інвестиційної діяльності в Україні, знайшло відображення також у працях провідних українських 
вчених: Гейця В.М., Губського Б.В., Лук’яненка Д.Г., Макогона Ю.В., Мозгового О.М., Новицького В.Є., 
Пахомова Ю.М., Поручника А.М., Рогача О.І., Філіпенка А.С.  

Невирішена частина загальної проблеми. Перешкоди залучення іноземних інвестицій до України. 
Мета статті. Проаналізувати сучасний стан економіки України, визначити вплив інвестиційних процесів 

і перспективи шляхів активізації залучення іноземного капіталу. 
Виклад основного матеріалу. Міжнародна інвестиційна діяльність визначає базові довгострокові і 

необоротні механізми високо інтегрованого економічного розвитку. Дана тема є досить актуальною для 
України, оскільки інвестиційні процеси повинні займати особливе місце в стратегії економічного розвитку 
нашої держави. Для того, щоб забезпечити стабільну інтеграцію національних ринків у міжнародні, необхідно 
сприяти розбудові ринкових відносин, що в першу чергу досить тісно пов’язанні із залученням іноземного 
капіталу для модернізації існуючої системи і розробки інноваційного потенціалу в подальшому.  

Варто зазначити, що процес посилення активізації міжнародної інвестиційної діяльності держави 
неможливий без розробки нового механізму організації інвестування. Він має передбачати, перш за все,  високу 
економічну і соціальну ефективність від вкладених коштів і здійснювати контроль витрат. Досить важливо 
приділяти увагу пільговому кредитуванню, наданню субсидій і прямих дотацій підприємствам стратегічних 
галузей економіки. Подібні заходи доцільно використовувати як при внутрішніх, так і зовнішніх інвестиціях, 
що стимулюватимуть розвиток усіх форм інвестиційної діяльності. 
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Очевидно, що рівень інвестиційної активності залежить від багатьох факторів, а саме: стану економіки в 
державі, функціонування фінансово-кредитної системи, прибуткової діяльності підприємств, дохідної політики 
бюджетів усіх рівнів та доходів населення. 

В той час, якщо країна ставить перед собою основну ціль отримати позитивний вплив на інвестиційну 
активність, то вона має  подолати інфляцію, і тільки в такому випадку функціонування довгострокових 
інвестиційних кредитів є реальним. Така стратегія буде сприяти нормалізації фінансового стану підприємств та 
активізації виробництва. Розглянемо реальні показники інфляції: у грудні 2009 р. відносно грудня 2008 р. 
інфляція в Україні склала 12,3%. А за прогнозами аналітиків на 2011 рік цей показник складе 10,5% [2]. Можна 
відзначити основну тенденцію зниження рівня інфляції, а тому це матиме позитивний вплив на покращення 
процесів залучення іноземних коштів до економіки держави. 

Пропоную розглянути сучасний стан інвестиційних процесів в Україні за 2006-2011 роки. 
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Рис. 1. Обсяг прямих іноземних інвестицій за 2006-2011 рр., у млн. доларів США 

*Примітка. Складено автором за даними Деркомстату [1]. 
 
На рис. 1 відображено  надходження прямих іноземних інвестицій до України з 2006 по 2011 рік станом 

на 1 січня. На основі даних Держкомстату України досить чітко простежується тенденція зростання 
інвестиційних надходжень з кожним роком. 

Щодо прямих іноземних інвестицій з України до інших країн світу, то дана картина дещо відрізняться 
від імпорту. На рис. 1 чітко відображена досить мала кількість інвестицій на 2006 та 2007 рік, та різке 
підвищення інвестиційних процесів у 2008-2011 роках.  Якщо враховувати, що саме 2008-2009 роки були 
періодом світової економічної кризи, і Україна також не була виключенням у даному процесі занепаду 
економік, то виникає питання, чому в скрутний момент, коли, по суті, всі інвестиційні процеси провідних 
економік світу починають скорочуватись і відбувається збереження коштів для подальшої їх активізації у 
післякризовий період для відновлення галузей промисловості та інших напрямків, що і будуть приносити 
прибуток в майбутньому, Україна, яка за період своєї незалежності жодного разу не вийшла на такий рівень 
розвитку як країна-лідер на світовій арені, а навпаки, підвищує вивіз коштів у вигляді інвестицій.  В основному 
країни-споживачі українського грошового капіталу наступні: Кіпр, Російська Федерація, Польща, Грузія, 
Латвія, Казахстан, Віргінські острови і т.д. Можна сказати, що здебільшого інвестиції були спрямовані не на 
вкладення коштів у виробничу сферу, а процес набув масштабного характеру вивозу капіталу до офшорних зон 
саме в кризовий період. 

За офіційними даними Державного комітету статистики загальна частка обсягу прямих іноземних 
інвестицій в Україну на 1 січня 2011 р. становив 44 млрд. 708,0 млн. дол., що на 11,6% більше за обсяг 
інвестицій на початок 2010 р. В розрахунку на одну особу даний показник знаходиться на рівні 978,5 доларів. 

Якщо розподілити надходження інвестицій за галузями, то можна відзначити наступні показники: 
 металургійне виробництво та виробництво готових металевих виробів – 5 млрд. 940,4 млн. доларів;  
 виробництво харчових продуктів, напоїв і тютюнових виробів - 1 млрд. 858,7 млн. дол.; 
 хімічна та нафтохімічна промисловість - 1 млрд. 339,6 млн. дол.;  
 машинобудування - 1 млрд. 171,4 млн. дол.; 
 виробництво іншої неметалевої мінеральної продукції - 806,8 млн. дол. [1].  
Враховуючи вищезазначені факти, можна зробити висновок, що попри досить складний інвестиційний 

клімат в нашій державі, кошти у вигляді прямих інвестицій залучаються і це сприяє розвитку економіки, 
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виживанню деяких підприємств і отриманню додаткових надходжень від інвестиційної діяльності. Але є і 
негативні фактори, які гальмують даний процес. Серед них виділимо такі: 

 нестабільність зовнішньоекономічної та політичної ситуації; 
 невизначеність правової сфери, часті зміни у інвестиційному законодавстві; 
 нерозвиненість національної інвестиційної інфраструктури; 
 низький рівень прибутковості від вкладень; 
 відсутність належної системи страхування іноземного інвестування від можливих ризиків втрати 

прибутку; 
 недосконалість національного інвестиційного менеджменту і ін. [3]. 
Висновки.  Отже, в умовах глобальних трансформацій світового господарства досить важливим для 

країни є стабільний економічний розвиток, що сприятиме визнанню держави на міжнародній арені. Не останнє 
місце в даній системі відіграє міжнародна інвестиційна діяльність, яка поліпшує та активізує соціально-
економічний розвиток і надає поштовх до вдосконалення внутрішньої бази для процвітання національної 
економіки. Але варто зазначити, що іноземні інвестиції можуть відігравати як позитивний так і негативний 
вплив в Україні, якщо інвестиційний менеджмент буде здійснюватися недбало, або тільки із врахуванням своїх 
особистих інтересів. Таким чином, в країні мають розроблятися нові стратегії розвитку і шляхи вдосконалення 
існуючих систем.  

До пріоритетних напрямів активізації інвестиційних процесів української економіки зазначимо наступні: 
1) перехід до міжнародних стандартів ведення бізнесу, проведення відповідних реформ; 
2) забезпечити належне страхування майна; 
3) розвивати інфраструктуру країни. 
Належна політика в даному напрямі допоможе визнанню нашої країни в світовій спільноті, підвищить 

рівень довіри і надасть надійних інвесторів, зацікавлених в прибутковості від інвестиційної діяльності.  
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ЯКІСТЬ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ ОСВІТИ В УЯВЛЕННЯХ ТА ОЦІНКАХ СТУДЕНТСТВА КРІЗЬ 

ПРИЗМУ СОЦІОЛОГІЧНОЇ НАУКИ 
 
Анотація. У статті досліджуються тенденції розуміння якості університетської освіти сучасним 

студентством на прикладі національного вищого навчального закладу. При цьому автор розкриває позиції цієї 
соціальної групи про змістовні аспекти поняття якості освіти, її структурні компоненти, аналізує 
особливості оцінювання студентами якості навчальної діяльності їхнього університету та основних методів 
її підвищення в цілому.     

Ключові слова: якість університетської освіти, Болонський процес, гуманізація вищої освіти. 
 
Annotation. In the article are researched the tendencies of understanding the quality of university education of 

modern students on the example of national higher educational establishment. Thus the author reveals the positions of 
this social group about the content aspects the concept of quality of education, its structural components, analyses the 
features of student evaluation the quality of educational activity of their university and basic methods for its increase as 
a whole. 

Keywords: quality of university education, the Bologna Process, humanizing of higher education. 
 
Актуальність теми. У сфері вітчизняної освіти сьогодення відбуваються значні якісні перетворення, 

пов’язані з впровадженням принципів Болонської системи організації навчального процесу. Певна річ, такі 
фундаментальні освітні реформації покликані насамперед сприяти підвищенню рівня якості навчальної 
діяльності в цілому. Однак означені реформації здатні реалізуватись всупереч деяким позитивним здобуткам, 
які були напрацьовані ще в рамках високих державних стандартів колишньої системи освіти. В цих умовах 
будь-які сучасні новації в освітній сфері мають відбуватися зі збереженням національних освітніх традицій, які 
по суті були спрямовані на підвищення та реалізацію інтелектуального потенціалу вітчизняної молоді. Тобто 
ефективність втілення нових освітніх програм у вітчизняну практику має визначатися не лише їх формальною 
відповідністю європейським вимогам реалізації освітніх послуг. Крім того, якісний рівень інноваційних 


